

Подводя итог, необходимо отметить, что планирование в управленческом учете является главной задачей любой организации. Планирование является способом, при помощи которого руководители направляют усилия к общей цели организации.

УДК 338.48

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЗНАЧИМОСТЬ ТУРИЗМА

Алешкевич Д.А., Брадинская Д.В.

Научный руководитель: ст. преподаватель Семашко Ю. В.
Белорусский национальный технический университет

На сегодняшний день постоянно растет значимость туризма, который является одним из самых динамичных секторов мировой экономики. Во многих странах туризм входит в тройку лидирующих отраслей, развиваясь достаточно быстрыми темпами и играя важную роль в экономическом развитии страны.

Данное направление экономики напрямую связано с изучением производства, потребления и обмена туристического продукта с целью удовлетворения потребностей значительного количества людей, а базовыми показателями, отражающими эффективность туристической деятельности, являются величина потока туристов, состояние материально-технической базы туристической отрасли и финансово-экономическое положение турфирм.

Основываясь на базовых показателях эффективности туристической деятельности, можно выделить производственную функцию туризма, под которой понимается создание туристических услуг, доход от которых может стать одной из составляющих валового внутреннего продукта государства.

Помимо производственной, немаловажное значение играет выравнивающая функция туризма, заключающаяся в его способности воздействовать на уровень экономического развития отстающих территорий посредством создания дополнительных рабочих мест.

Влияние туризма на экономическое развитие страны заключается и в росте деловой активности экономических субъектов, возникающей в результате увеличения платежеспособного спроса за счет иностранных и местных туристов.

Экономическая привлекательность также заключается в том, что данная отрасль отличается достаточно быстрой окупаемостью инвестиций, позволяя получать доход в свободно-конвертируемой валюте. Кроме того, увеличение производственных объемов в туристической индустрии оказывает прямое влияние на развитие смежных отраслей экономики посредством

создания в них дополнительных рабочих мест, роста товарооборота, объемов инвестиционной деятельности и прибыли.

Однако позитивное влияние индустрии туризма на развитие экономики возможно только при наличии поддержки со стороны государства, так как туризм не только отражает совокупность взаимосвязанных производств и отраслей национальной экономики, но и является инструментом достижения государственных целей.

УДК 504.03

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ НАЛОГ В СТРАНАХ ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА

Березун А.С.

Научный руководитель: ст. преподаватель Рожок О.А.
Белорусский национальный технический университет

Опыт зарубежных стран показывает, что природоохранная политика, основанная на фундаментальном правовом законодательстве, эффективно использует экологическое налогообложение. Экологические налоги в различных формах и степени внедрения существуют во всех странах ЕС.

Согласно подходу Организации экономического сотрудничества и развития, экологические налоги можно определить, как обязательные платежи, взимаемые за экологически опасную продукцию или процессы таким образом, чтобы рыночная цена данной продукции или процесса более точно отражала экологические расходы, при этом приносила доход.

В настоящее время в некоторых странах ЕС происходит переход на реструктуризированный, увеличенный налог за загрязнение окружающей среды.

В таких странах, как Великобритания, Италия, Дания, Финляндия, Нидерланды, Германия, Швеция, Норвегия, существует практика замены части налогов на труд, капитал экологическими налогами. Например, в Дании введены высокие налоги на использование энергии и углеродную нагрузку, это позволяет снизить потребление энергии и стимулирует инвестиции в энергетически эффективные технологии.

Введение экологического налога требует прозрачности, широкой общественной поддержки и грамотного управления этим инструментом, может служить основой для создания целостной экологической политики, объединяющей интересы экономики, экологии и социальной справедливости.

Международный опыт применения экологического налога подтверждает его потенциал в достижении устойчивого развития и сохранении